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1) In vid (z < 0) o unda electromagnetica plana are campul magnetic incident

Hincident (z,t) = 10 sin (108 t – β1z) i [mA/m]. 
Unda este incidenta normal la un mediu fara pierderi cu εr = 2, μr = 8.

a) Determinati campul electric al undei incidente

b) Calculati coeficientii de reflexie si transmisie

c) Calculati unda electromagnetica reflectata si unda electromagnetica transmisa

R. a) - 1200 π sin (108 t – 1/3 z) j [mV/m].  b) 1/3; 4/3 

2) O unda plana care se propaga in aer, are campul electric
Eincident (z,t) = 40 cos (ω t – β z) i + 30 sin (ω t – β z) j [V/m]. 
a) Calculati campul magnetic 
b) Daca unda intalneste suprafata unui corp perfect conductor, plasata la z = 0, calculati unda reflectata.
3) O linie bifilara din Cu (σ = 5.8*107 S/m), are conductoarele de raza a = 1mm, plasate la distanta d = 1.2 cm. Linia este plasata intr-un mediu cu εr = 4, μr = 1. 
a) Sa se calculeze capacitatea lineica Cl = πε/(ln d/a)

b) Sa se calculeze inductivitatea lineica exterioara Ll-ext= μ/π ln(d/a)

c) Sa se calculeze inductivitatea lineica interioara la 50 Hz si la 1 MHz  (daca nu exista efect pelicular Ll-int = μ/(4 π), iar daca exista efect pelicular Ll-int = μ δ/(π a) – in fiecare caz se va estima daca exista sau nu efect pelicular). Sa se compare inductivitatea interioara cu cea exterioara.

d) Sa se calculeze viteza de propagare a undelor pe linie 

e) Sa se calculeze impedanta caracteristica a liniei
R. d) 1.5 *108 m/s e) 150 Ω

4) Similar cu 3), dar linia este un cablu coaxial, a este raza conductorului interior iar d este raza interioara a conductorului exterior.

75 Ω

5) O unda dreptunghiulara de tensiune, de amplitudine E0 inainteaza pe o linie fara pierderi, de impedanta Z0 inchisa la capat pe o rezistenta R.. Unda de tensiune ajunge la capatul liniei la un moment considerat t = 0.  
a) Sa se gaseasca undele de tensiune si de curent pe linie la t > 0

b) Sa se reprezinte tensiunea si curentul pe linie la t > 0

Aplicatie numerica: Cazul I: E0 =  15 V, Z0 = 150 Ω, R = 350 Ω; Cazul II: E0 =  15 V, Z0 = 300 Ω, R = 150 Ω
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6) Studiati reflexia unei unde dreptunghiulare de tensiune la o linie lunga fara pierderi (de impedanta Z0) inchisa la unul din capete pe o bobina de inductivitate L = 0.1 H si rezistenta neglijabila. Reprezentati tensiunea si curentul pe linie la un moment de timp t > 0 pentru E0 = 10 V, Z0 = 200 Ω, L = 0.1 H. Se considera ca unda ajunge in A la momentul t = 0.
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7) O linie lunga fara pierderi de impedanta caracteristica Z0 este inchisa la un capat A pe o bobina de inductivitate L = 0.1 H si o rezistenta R = Z0 . Pe linie inainteaza o unda dreptunghiulara de tensiune de amplitudine E0 care ajunge in A la t = 0.

a) Sa se gaseasca undele de tensiune si de curent pe linie la t > 0. E0 = 10 V, R = Z0 = 200 Ω, L = 0.1 H.
b) Reprezentati tensiunea si curentul pe linie pentru t > 0.
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8) O linie lunga fara pierderi, de impedanta caracteristica Z0 este inchisa pe un condensator de capacitate C. O unda de tensiune dreptunghiulara E0 ajunge la capatul liniei (A) la un moment considerat t = 0.

a) Determinati undele reflectate de tensiune si de curent pe linie la un moment t > 0 pentru E0 = 10 V, Z0 = 200 Ω, C = 100 μF.

b) Reprezentati tensiunea si curentul pe linie la t > 0.
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9) O linie fara pierderi, de impedanta Z0, functionand in gol, se afla sub tensiunea U0. La momentul t = 0 ea este inchisa la capat pe o rezistenta R.  

a) Sa se gaseasca undele de tensiune si de curent pe linie la t > 0

b) Sa se reprezinte tensiunea si curentul pe linie la t > 0

Aplicatie numerica: Cazul I: U0 =  15 V, Z0 = 150 Ω, R = 350 Ω; Cazul II: U0 =  15 V, Z0 = 300 Ω, R = 150 Ω
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10) O linie lunga fara pierderi, de impedanta caracteristica Z0, functionand in gol, se afla sub tensiunea U0. La momentul t = 0, ea este inchisa pe un condensator de capacitate C. 

a) Determinati undele reflectate de tensiune si de curent pe linie la un moment t > 0 pentru U0 = 10 V, Z0 = 200 Ω, C = 100 μF.

b) Reprezentati tensiunea si curentul pe linie la t > 0.
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----- Este obligatorie doar una din problemele 11, 12 sau 13

11)  Fie o linie electrica fara pierderi, de impedanta caracteristica Z0, terminata pe o sarcina pur capacitiva. (O astfel de configuratie poate reprezenta un model simplu pentru un etaj de intrare cu tranzitor MOS care primeste semnal direct printr-o linie de transmisie).  Fie o unda directa de tensiune cu front anterior de durata nenula, modelat printr-o variatie exponentiala ud(t) = U(1-e(-t/T))1(t) care soseste in momentul t = 0 la bornele sarcinii capacitive, in conditii initiale nule pe linie (U0 = 0, I0 = 0) si pe condensator (u2(t) = 0 pentru t <0). Sa se calculeze

c) undele de tensiune si curent pe linie pentru t > 0

d) semnalul pe sarcina u2 (t) pentru t > 0

12)  Fie o linie electrica fara pierderi, de impedanta caracteristica Z0, terminata pe o sarcina pur rezistiva. Fie o unda directa de tensiune de forma unui impuls dreptunghiular, care soseste in momentul t = 0 la bornele sarcinii. Sa se calculeze undele de tensiune si de curent pe linie pentru t > 0. Reprezentati grafic aceste unde in cazul R < Z0 si R > Z0. (Date numerice: E0 = 6 V, T = 12 ns, v = 2e8 m/s, Z0 = 50 Ω, R = 250 Ω; apoi Z0 = 250 Ω, R = 50 Ω.
13) Fie o linie electrica, liniara, omogena, fara pierderi, de impedanta caracteristica Z0 si lungime l, avand conectata la bornele de iesire o rezistenta R, iar la bornele de intrare, prin intermediul unui intrerupator, un generator neideal de tensiune constanta, cu t.e.m E si resitenta interna r. Considerand conditii initiale nule pe linia electrica si intrerupatorul deschis pana in momentul t = 0, sa se determine evolutia in timp a tensiunii u(x,t) si curentului i(x,t) pe linie, dupa inchiderea intrerupatorului.
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